

За седам година милион нових радних места у региону

Грађани ЕУ неће подржати придруживање земаља које су економски много слабије од оних у унији

Горан Свилановић,
генерални секретар Савеша
за регионалну сарадњу



Да ли знате да камиони с робом пу-
тују од Љубљане до Тиране више
од пет дана?

Да ли знате да у овом тренутку про-
сечан БДП у земљама региона изно-
си свега једну трећину од просечног БДП-а земаља чла-
ница ЕУ?

Да ли знате да су само у последњих пет година земље у
региону удвостручиле своју задуженост, а 800.000 запо-
слених је изгубило посао?

Регион је инфраструктурно и економски недовољно по-
везан. Политика очувања макроекономске стабилности
сталним задуживањем и отпуштањем радника довела је
до драматичних последица у свакој погођеној породици,
али је и уздрмала демократски поредак и вредности на ко-
јима почивају наша друштва.

Седам економија, а свеукупно економски развијени као
Португалија. То мора да се мења!

Крајем новембра 2013. године, у Сарајеву су пред-
ставници Србије, Косова*, Босне и Херцеговине, Албаније,
Црне Горе, БЈР Македоније и Хрватске, усвојили свеобу-
хватну развојну стратегију коју је припремио Савет за ре-
гионалну сарадњу, под називом Југоисточна Европа 2020
– радна места и просперитет у европској перспективи.
Иза стратегије ЈИЕ 2020. стоји седам влада одлучних да,
уз подршку Савета за регионалну сарадњу и Европске ко-
мисије, својим грађанима обезбеде квалитетнији живот,
да их воде ка излазу из кризе.

То конкретно значи: отворити милион радних ме-
ста у региону у наредних седам година, увећати
енергетску ефикасност за девет одсто, затим
повећати ефикасност рада влада за 20 про-
цента, удвостручити трговину и инве-
стиције, и на крају – повећати продук-
тивност за трећину.

Уз то, потребан је образовни систем
који би повећао број дипломираних
младих стручњака за 300.000, са
могућношћу за запослење; пораст
просечне запослености са 39 на 44
одсто и укупног ре-
гионалног трговин-
ског промета са 94
на 210 милијарди
евра.

Ово су само броје-
ви, али они сведоче о
амбицији стратегије ЈИЕ

2020, као и о свести да из кризе не можемо изаћи отка-
зима. Економски критеријуми за приступање Европској
унији остају сасвим јасни – функционална тржишна еко-
номија и капацитет за конкурентност, способност да се
такмичимо на тржишту уније.

Ове недеље Србија је започела преговоре о чланству у
ЕУ. Уторак је био велики дан за Србију, с обзиром на то да
је њена европска перспектива сада у потпуности на пра-
вом путу. То је такође и велики тренутак за читав регион,
јер се шаље порука да се напоран рад, истрајност и хра-
брост исплате, чак и у време кризе. То је велика вест и за
Европску унију, јер се показује њена пуна посвећеност
процесу проширења и укључености.

И баш због тога, допринос Србије у припреми и приме-
ни стратегије ЈИЕ 2020. сада је још значајнији.

Грађани ЕУ неће подржати придруживање земаља које
су економски много слабије од оних у унији. Пуна приме-
на стратегије ЈИЕ 2020. и испуњавање врло прецизних и
мерљивих циљева који су у њој по-
стављени, начин је да разлике сма-
њимо, да се и сами приближимо
стандардима ЕУ, како по образова-
њу тако и по запослености, услови-
ма за рад и продуктивности. Поред
повећања запослености, најважнији
циљ стратегије јесте да до 2020. го-
дине наш БДП буде близу половине
просечног БДП-а у земљама ЕУ.

У наредним годинама главни по-
сао Савета за регионалну сарадњу биће да обезбеди при-
мену Стратегије ЈИЕ 2020. Успоставићемо детаљан систем
надзора напретка сваке земље појединачно у примени
Стратегије ЈИЕ 2020. Већ сада имамо оперативни и акци-
они план који укључује економије из региона, у свакој и до
20 министарстава и агенција, 15 регионалних секторских
координатора, приватни сектор, цивилно друштво, међу-
народне организације и донаторе. Грађани ће бити редов-
но обавештавани докле се стигло кроз годишњи извештај
Европске комисије о напретку у приступању ЕУ.

Влада Србије усвојила је Стратегију
ЈИЕ 2020 – радна места и проспе-
ритет у европској перспективи, а
затим је заједно са свим другим
земљама подржала као заједнич-
ку развојну стратегију региона. У
примени стратегије ЈИЕ 2020. Ср-
бија може да рачуна на пуну подр-
шку Савета за регионалну сарадњу,
комесара за придруживање ЕУ и са-
ме Европске уније, како је то за-
кључио и Савет Европске уније
17. децембра 2013.

* Овај назив не прејудуцира
стајалиште према Стајшусу и у
складу је са Резолуцијом
Савеша безбедности УН
1244 и мишљењем Међународ-
ног суда правде о косовској
декларацији о независности



Новица Кошић